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It°s a hard life
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TVC-sek havonta megjelend,
Alapitotta: TVC-Kézpont

lsaét az ‘utészdval® kezdem az djsiqot, asely egyben
kicsit elkdszonés is lett. Végre tisztdzddtak eqyelére az
djsdg dolgai (remélem nem kiabdlom el). A kdvetkezd szdmokat
-igérete szerint leqalabb az év végéigs Dunder Krisztidn fogja
seqcsinalni, a megrendelésekkel dt keréssétek. (Aki séq nes
fizette ki ezt a szdamot, az legyen szives nekes elkildeni.
Készanda!)

Ezdton is szeretném megkdszénni a sok biztatist éc
seqitséget azoknak, akik tdmogattak e két szdm kiaddsdban. Azt
hiszea kell egy-két sz6t szdlnom arrél, hogy sindezek ellenére
miért adom &t az djsdgot. Taldn a legfontosabb az idd. A
sunkdn is elég sok elfoglaltsigot jelent, epellstt adr 2
programirdsra is alig tudok iddt szakitani, Egy ilyen djsig
osszeallitésa pedig tisztdn 3-4 napot kivén, ezt a "luxust®
nesigen engedhetes meq magasnak.

fersze, ha mds lehetdség nes lett volna, csindlom tovibb,
Krisztian  azonban  nagy lelkesedéssel 411t neki 2
szerkesztesnek, s dgy néz ki, jol tudja majd tovdbbvinni 2
lapot. Reeéles nes kell csalddnunk,

Annyit segjegyzek, nes lesz konnyd dolga, sajnos nagyon
nehéz aa TVC-snek lenni. A helyzet illusztrélisdra néhdny
aprésaq. A 18, szdm mellékletében leirt programokra nagyon
kevés vevd jelentkezett eddig (az ujjaison meq tudom sziselni
bket, es méq a libujj sea kell), annak ellenére, hogy
gyakorlatilag sdsoldel dron ados. Lehet persze azt sondani,
hogy ez az en személyes problémia, de ajénlos figyelsetekbe a
levelezési rovatban 1évé felhivdst. Sajnos még taldn kicsit
rdzsaszindre festi az iré a helyzetet, amikor azt sondja, hogy
a programirds nes hoz hasznot. Ha dsszességében nézes, nagyon
refizetéses ez dzletnek. Ha dsszeszémolos, sennvi lesezt,
pepirt, festékszalagot, 4ramot, levelezési kiltséget emgszt
fel az, hogy programokat szeretnék csindlni a kollégdknak,
igencsak minuszra vélt az egyenleg. § eeellett meqtorténik a
kovetkezd: kapok egy levelet, amelyben egy géptirs meqirja a
vélenényét az djsdqrél, programokrdl, eqyebekrél és rendes
sbdon méq vilaszhoritékot s kild, Viszont nea visirol
programot ( dqy tdnik, valahonnan edr meqszereztel, nes kér
tjsagot { eléq neki, ha kélcsonkapja a bardtjdét), nem kérdez
seasit, amire vilaszolni kellene. Széval nehéz igy az élet ...

Ennyit a gondokral, aki ség tud vidie lenni, az legyen
vidds, nea akarom mindenképpen elrontani a hanqulatét. Persze
nes dobom ki & gqépemet, és azt hiszem sokiiq szdsithat aég
ram, aki prograsokat szeretne. Az djsighan taldlsz néai
leirast az ANTIRIAD-rél, ez a j&ték lesz az elsd Spectrum
dtiratoa, de bizom benne, hogy lesz tibb is. Ha sisin segy
ainden, szeptesber végére kész lehet, de biztos asi biztos,
csak  az oktéberi szdmban tudom felezni az elkésziltét,
Szamithattok arra is, hogy néhdny cikkeasel ig taldlkoztok
gajd a kdvetkezd szamokhan,

Tehat az élet megy tovabb - ség ha décéglsen is.

belsd terjesztésd lapja.
Szerkesztd:

?2.augusztus
Vindics Istvan 12.52z4am

Tartaloa:
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Levelezési rovat sueuenvevsaninannnnnnnninininencenss 20 0ldal
/mast mar igazi hirekkel,

bépi kad abszoldt kezddknek ..... et nrans i vesersass 3o 0ldal
/néhény trikk a képernydn.
Eqy szinezési algoritBus vevvivecronsoeserserrnnnnnee 4, oldal
/basichen és gépi kodban - demaval. j
Antiriad besutatkozik «vivieevvivenninniiiniiiienens 5, 0ldal
fkis izelitd egy készald jatakrol, ‘

TVCH 0ldala vivvinnsrsvnsssnnninnnnsinnecnnnenseeenss b, 0ldal
/benne oépi kod, trikkék, prograeleirds
&5 eqy szomord hir, ‘

UPH lemezmeghaitd (3) cicervavrvrnnsserseninsensensse 7o 0ldal
{2 sorozat befejezd darabja.

Oktatdprograsok sssecacunsrrsscrcsensrascncsacenanns 7501881
/Gora Rajsund irasa.

briff - 3 dimenzids grafika susesssviissennnanasanees 8. 0ldal
legy kis kedvcsinald eqy resek prograshoz.

TE $08sd seesansesinnsanmrns iennsvinssseqiseriibin Banlds]
feqy tablizatkezeld - Géra Rajmund iseertetésében,

APTASANOK o avensasanmmsnnonss iongesie cimessns vinisine B 0hiE]
/néhany rajz es prograsocska,

Ni lesz a kdvetkezd szimban (20)7?

~CLI/CPH floppy kepcsaldsi rajz.

-beepitett botkormdny hetétecsere,

-2 kazettas szdvegszerkesztd leirdsa,

-nyoatatd elsd ldtdsra,

~hirdetés, meglepetések.

-4j programok leirasai,

-6riff példaprograeak.

-kazettakalauz,

lez volt Dunder Krisztian ajanlata, amit meg tudok toldani egy
gepi kbdd cikkel, gondoloa ez is be fog kerdlni.)

Az djsag meqrendelhetd a kovetkezd cimen:
Dunder Krisztidn, 3800 Szikszo, Babits M. u. 3.

{Tudomasom szerint az djsdq dra vdltozatlan marad)
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19. SI1aN

Levelezési rovat

Oroese! vettes, hogy sokan felkerestek levélben
nirdetéseikkel, észrevételeikkel, most ezekbél kovetkezik egy
csokar,

e -

tigfirjesi Isolt (B400 Ajka, Tdzoltd v 3.)
-ievelében emliti, hogy higanygbz lampdbdl is lehet EPROK-
corlét csindlni, (Az én megjegyzésem, hogy valdszindleg &
ikkben leirt mbdon.)
~van néhény eladd kiegészitdje TVC-hez:
ytobb férdhelyes, cserélhetd epromos programeodulok 64-128k
*kilanféle jaték, felhasznaldi eprosok
»SI1D zenekartya
ydecesber folyasan EPROK-gégetd

- O e

Sindor Csabdndl (7300 Komld, Cserma ot 9. Fsz. 3) vésérolhate
JTVC b4k+ ket operdcids rendszerrel, 3-400 prograssal 8000 Ft.
»720k dupla floppy 18000 Ft (esetleg cserélhetd egylemezesre)
»D0S oldalkartya 1200 Ft

farca Baldzs (8000 Székesfehérvar, Koszegi F. u. 43)
-levelezne SID kartydval rendelkezd TVC-sekkel.
-keresi a HEARTLAND &4k+ -os valtozatat redlis arom,

Szalai Janos értesiti mindazokat, akik ndla jelentkeztek 2
Spectrus hardver Ggydben, hogy részérdl lezdrtnak tekinti &
dolgot, ezen az dton biztosan nee lesz semmi beldle.

Zirdly Ernd (7192 Szakdly, Tandcskdztarsasdg u 116) kozleménye
42 valaki TVC-t vagy egyéb TVC-s dolgot szeretne vasdrolni,
erdeklbdjon ndla.

Sebbk Ferenc {5742 Elek, Vécsey sor 11/A)

-jelentkezéket keres 2 GSINCITY program folytatdsira. Egy
pardtje elkezdte, valakinek be kellene fejezni,

-kérte a kovetkezbk kozzétételét:

Kedves Erintettek!

A szerzdi jogral szeretnélek benneteket untatni. £ 12,
szémban mér feltették eldttee & kérdést: NEM AKARTOR TOBB
PROGRANDT TVC-RE?.

Tényleg, most wmdr ott tartunk, hogy alig jelennek meq
programok. Ennek 2z ckai kozismertek: sok az engedély nélkili
prograsmisolds, prograecsere. Az eredeény koztudott: ross:
ginbséq, és & programozék szép lassan abbahagyjdk a program
irasdt, mivel nincs semmi hasznuk.

Ezt 2 misolgatdst és programeladdst kellene abbahagyni!

frra a kérdésre, hogy kitdl vedd meg a jb minbségd
programokat, 2zt a vdlaszt tudoe adni, hogy & program
szerzbjetdl, vagy a prograsozé céqtél (Compread bt, GATO bt -
ez eqy kis reklde volt). Higgyétek el, ndlas is volt elyan
iddszak, mikor nes & programozdi cégtdl vettem a programokat,
de gost mdr dttértee a helyes visarlasi mbdra.

Kérem, ti is tegydtek ezt meq, ez mindannyiunk erdeke!
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Szerk. megjegyzeés: Mint programird, reeélem sokan megszivielik
e sorokat. Fontos tudni, hogy & Compread Bt "eltént”, sok
helyrél hallottae, hogy nem vélaszol a levelekre. A GATO
BT-nél profi, elsdsorban leeezes programokat lehet beszerezni,
ennek meqfelelden az drak is magasabbak.

Az  ASIS  (Amatér
tdjékoztatojas

Szdmitogépes  Informdcits  Szolgdlat)

Kedves leendd klubtagunk!

Az ASIS a2z egész orszagra kiterjedd levelezd hdldzat, melyet
két programozd alapitott. Celunk az, hogy 2 legolcsdbban
juthass  szoftverekhez, hardverekhez, leirdsokhoz és mds
informdcidkhoz,  Tdldnk  kérhetsz tanicsot, cserepartnert
bareilyen geépre, kapcsoldsi rajzot, hasonld erdeklddésd
szemelyek cieeit, drajanlatokat. Kereshetsz egy adott
szoftvert, hardvert, leirdst, Hirdetéseidet, kdzlesényeidet
ingyen lehozzuk tdjekoztatdnkban, melyet a klubtagok részére
automatikusan segkdldink. Uj iseereteinket virusokrél,
alkalmazasi veszelyekrdl atadjuk neked. Rendezvényeinken S0
i-os kedvezményben részesilsz, Ha bireilyen kivénsdgod van,
ceak egy leveledbe kerd]l - adztilloményaink biztosan
tartalsazzak & szikséges inforedcidt. Ha mégse, kozzétesszik
vaqy megkapod & szakeértd ciegt, Szoftvercentrumokkal &llunk
kapcselatban, melyek cimeit és hireit te is eegkapod.
Hilézatunkon keresztdl barmit vehetsz és eladhatsz. Megirjuk
neked, hogy & keresett dru hol 2 legolcsdbb,

Cimink: 1425 Budapest 70. Postafidk 7129,
{(Express telefon, csak sirgbs esetekben: 142-B073. Alexa
Miklos, Kliment Emilia, Sarkozi Sandor)

£ belépés feltételei:

fri egy levelet, pontosan feltintetve neved, cised, géped
tipusdt, érdeklddési korddet, kérésedet és/vagy ajdnlatodat,
Fizess be ciminkre 500 Ft-ot, mely egy évi tagdijad, Evkezdet
az utalvany beérkezésének ideje. Célszerd, ha & visszakapott
gzelvényt vagy annak fénysdsolatdt is elkilddd leveledben
Ekkor azonnal valaszolunk, nee kell az utzlvényt megvarnunk.
4z ASIS mdkodesét,. egy prograsrendszer tisogatja, igy
leveleidre késedeleem nélkdl tudunk vélaszolni, Ez 2 rendszer
nyilvantartja a te adataidat, hardverek és szoftverek adatait,
cégek adatait, &rakat.. Ciminket eegtalalod az Alaplap és a
Mikrovildg Magazin hirdetési rovatdban is.

Minta a jelentkezéshez:

Nev: voues cresssanrnarsasansersaannnes LFANYIROSZARY Liiiaieas
Uérns: lllll srRsrRERARERD ker IE ] utca IR RN RN NN RN NN NN
BEPLIPUS! terirnacas S M

erdeklbdési kar, kérés, hirdetés, ejdnlat:
Bora Rajeund cime: 4400 Nyiregyhdza, Szarvas u. (1!
(1&sd az oktatoprogramok c. cikket)
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19. SZAM

Cepi kdd - abszoldt kezddknek

i

Az elézd részben megtanultuk, hogy a processzor a
memdriaban taldlhatd ertékek alapjdn dolgozik, ezek a szdamok a
megfeleld utasitds végrehajtdsara ‘“dsztdnzik® a 1IB0-at,
Megtanultuk azt is, hagy a processzornak vannak beist téroldi,
az tgynevezett regiszterek, -ezek kozil a HL regiszterpart
emlitettik. 5z0 volt harom utasitdsrdl, A 35-0s utasitds a HL
tartaladt eggyel ndveli, a 4i-es pedig keétszerezi, a 201 pedig
vigszatér a hivds helyére.

Amikor bekapcsoljuk & gépet, akkor a beégetett ROM-ok
veszik 4t a vezérlést. £z a program ket o részbdl ill. 4z
eqyiket operacids rendszernek szokds. nevezni, ez kezeli a
periferiakat: kepernydt, billentydzetet, magnét, nyemtatot,
lemezeqyseéget stb. A mdsik része a BASIC interpreter, ez az
operacids  rendszeren keresztdl  kapoft  adatokat  (pl.
billentydzetrél) a BASIC nyelv szabdlyai szerint érteleezi és
feldolgozza. Azt igértes, hogy iqyekszes pirhuzasokat sutatni
a gépi kod és a BASIC kozatt. A regiszterek kb, a vdltozdknak
felelnek meq, persze van eléq sok kildnbség is a kettd kdzatt,
Nagyon fontos, hogy a véltozdkkal ellentétben csak nagyen
kevés regisztert haszndlhatunk.

Egyelére a kovetkezd regisztereket haszndljuk: 4, B, C,
U, Ec Hy L. A bennik tdrolt érték 0 és 255 kozott lehet. Ha
ezekkel mdveleteket véqzlnk, és az eredeény tdl nagy lesz, a
felsd részét elveszitjik., Peiddul A=200, B=40 értékek eseten
vegrenajtva az A=A+B utasitdst, = BASIC-ben 240 lenne az
eredaény, itt viszont A értéke 2460-236=4 lesz, a 256-ot
elveszitettlk. Persze nem teljesen, mert ilyenkor meqjelenik
eqy jelzés {az dn. C flag-ben), ami jelzi, hogy *baj" tértént.

Ha nagyobb értékekre van szlikséqink, kezelhetunk egyitt
regiszterparokat. Harom ilyet tudunk csindlni: 2 BC, a OE &5 a
HL péart. Ezek értéke a kévetkezd mddon képzddik: HL=Hi254+L.
fgy eqy regiszterpdrban 0-63335 kdzétti érték iehet. Ha ennél
is nagyobb szdmokra van szlkség, a memdridban kell tdrolnunk.

Fontos  tudnivald, hogy regiszterpdrokkal végzett
sdveletek esetén nem mindig kapjuk meq az tvitel jelzését a
~lagekben. Miért a tobbesszdn? A C flag az 4tvitelt, a I az
eredagny 0 voltdt jelzi, egyeldre csak ezeket haszndljuk.

Nezzdk, mi kell ahhoz, hogy basicben eqyszerd prograact
csinaljunk? Kell az értékadd utasités a véltozdkhoz, néhany
advelet, kell feltételes eldgazisi lehetdseq, és valamilyen
nédszer, amivel kezelni tudunk legalibb egy perifériat. Legyen
ez @ ai esetlnkben a képernyd. Most dsszefoqlalom azakat a
kddokat, amelyek ezt véqzik, és leiros a BASIC megfeleldiket,

Eqy regiszterre vonatkozd utasitdsok ( a kédok Aye..,L
sorrendben, az R betd helyere barselyik helyettesithetd),
Ertek beallitdsa (pl. R=12). Kodokib2, &, 14, 22, 30, 38, 46.
A kod utdni cimre kell elhelyezni a betdltendd értéket,
Regiszter novelése (R=R+l1}. Kbdak: 40, 4, 12, 20, 28, 38, 44,
Regiszter csokkentése (R=R-1), Ked:idl, 5, 13, 21, 29, 37, 45.
Hozzdadds A-hoz (A=A+R). Kod: 135, 126, {29, 130, (31,132,133,
Betdltés A-ba (A=R). Kdd: 127,120,121,122,123,124,125,

Taltés A-bal (R=A). Kbd: 127,71,79,87,95,103,111,

Regiszterpdrokra vonatkozd utasitdsok (BC,DE,HL).

Novelés (RR=RR+1). Kad: 3, 19, 35.
Csokkentes (RR=RR-1), Kod: 1i, 27, 43,
Hozzdadds HL-hez (HL=HL+RR). Kdd: 9, 25, 4.

Ugré utasitdsok (kb. 60TO). Az utasitds kédja utdn aeeq
kell adni az ugrds nagységat bédjtokban. Ha 0 2 nagysdq, akkor
a kovetkezd utasitdsra 1lép. Ha pl. §, akkor S-tel nagyobb
cieen folytatja. Ha 128 vaqy nagyobb a lépés, akkor ennyit

3. OuDAL

eldre, #s 256-ot vissza., Vaqyis a 250 a kdvetkezd utasitishoz
kepest &-tal kisebb helyre irdnyitja a processzart,

Feltetel neélkili ugrds: 24,

Felteteles ugrdsok. Ugrds, ha a adveletnel:

eredmény nulla: 40,  eredmény nem nullas 32.

van atvitel: 34, nincs dtvitels 4B,

Néhiny egyéh utasitis. Olvasds a HL &ltal autatott cimrédl
az A regiszterbe (A=PEEK(HL)). Kod: 126.
fras a HL cimre (POKE HL,A). Kad: 119,

Miveletek az A regiszter és egy adat kozott. Az adat az
utasitashajt wutdni cimen van. (pl A=A OR 128). Kddok: OR-244
AND-230  XOR-238,

Mar csak egyetlen dologra van szdkséqink: a képernyd
eléresére, Bépi kddban csak akkor dolgozhatunk a képernyén, ha
be van lapozva. Ezt az egqyszerdség kedvédrt BASIC-ben tesszik
@eg, A POKE 3,80 utasitds utdn a kovetkezd megszakitisban
belapozddik a képernyd a 32768-48127 cistartomdnyra. Hogy ne
okozzon ez qondot & BASIC-nek, a POKE 2842,127 utasitdssal
letiltjuk szdmdra ezt a terdletet. Tehdt illesszik a adltkori
prograaba az § POKE 2842,127:POKE 3,80 sort,

Vegre elérkeztink a példaprogramokhoz, Legyen az elsd &
képernyd torlése. Legyen HL-ben a képernyd kezddcime, ekkor a
BASIC program FOR ciklussal: A=Q:FOR B=0 TO 239:FOR C=0 TO 43:
FOKE HL,A: HL=HL+1: NEXT C: NEXT B (Ugye kitaldltad? A B fut
véqig a sorokon, a C az oszlopokon), Ezt nea tudjuk dtirni
gépi  kddba, ezért probdljuk FOR nélkdl: (nes kell beirni, de
aki akarja, kiprébadlhatja.)

10 H=128:L=0:4=0:B=239 38,126, 4,0,42,0,4,239
20 (=63 14,43

30 POKE HL,A: HL=HL+L 119,35

40 C=C-1:1F CC)0 THEN 30 13,32, (2511

50 B=B-1:1F BC)0 THEN 20 5,32,[246]

A programsorok mellett a wmegfeleld qépi kodd utasitdsok
silnak, ezeket kell a DATA sordba irni, vagyis: -

DATAIB, 1Z8,46,0,62,0,6,239,14,43,119,35,13,32,251,5,32, 244, 201
Az ugrésok nagysigdnak kiszdmitdsdndl a kovetkezd modszert
szoktza alkaleazni: feliroms az utasitdsok kddjait sorrendben,
az ugras nagysdganak a helyét kihagyos, pontosabben pl.
zardjellel jelolom. Ha erre a helyre akarnék ugrami, 255-6t
kéne ideirnom. Mivel vissza akarok ugrani, igy addig szimolok
- es lepegetek a bdjtokon - visszafelé, ameddig a kivint
utasitds kdodjdt el nem érem. Az ekkor aktudlis szdmot kell z
zérdjel helyére irni.

Az A regiszterbe nem fontos 0-t tdltenlnk, tehetdnk edst
is, P1l. A=235 esetén 3-as, A=240 esetén l-es, A=15 esetén 2-es
szindre szinezzdk a képernydt. Megcsindlhatjuk azt is, hogy &z
USR faggvényben adjuk meq a feltfltéshez szikséges értéket;
ekkor az A=0 helyett AsL-t kell irnunk. Ez 2 DATA-ndl 3 62,0
helyett 125-9t kivan.

Kis valtoztatdssal inverz képet kaphatunk: a POKE HL,A
helyett A=PEEK{HL):A=A XOR 255:POKE HL,A kell. Ekkor viltoznat
az ugrdsek is, az A=0 utasitds pedig kihagyhatd. Nézzlk z
DATA-t: 38,128,44,0,6,239,14,43,124,238,255,119,35,13,32, (248)
49,32,(243),201

Erdemes kiprobdlni a 233 helyett 240-nel és 15-tel is.

Ugyancsak érdeses leirni eqy-eqy rutin teljes basic
valtozatdt is, amire itt nincs helylnk. Végdl legyen hdzi
feladat a kavetkezd DATA sor kibogarédszdsa, (Hivdskor az USR
faggvényben résodik paraméterként legyen egy 0-63 kdzti szde!)
38,128,22,0,30,64,14,63,62,235,119,35,13,32, (251}, 201,
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19. SZaM
algoritmus

Amikor eldszdr ldttas a Péklakoma, késdbb.a Vardzsecset
eloképét, egy pillanatra elcsoddlkoztas. Meglepden sok szin
kerult a négyszind képernydre. A magyardzat persze nagyon
egyszerd, kicsit gondosabb odafigyeléssel megéllapithats, hogy
a narancssarga szint piros és sirga képernydpontok "pepita®
elrendezésével kaptdk. Mivel a TVC felbontdsa viszonylag jonak
sondhatd, nes veszélyes a pontok elkdldndlése, nagyjdbol
egyenletes szint kapunk. Az egyetlen problésa, hogy a TV
képernydje "allergids® néhdny szinkombindcidra - legaldbbis az
enyéa -, 1igy iddnként atldsan futd sotétebb csikok jelennek
geq,

Nézzink egy kis kosbinatorikdt! Hiny szint lehet e
addszerrel a képernydre vardzsolni eqy négyszind palettdbsl? A
keverésnél az elsd szinre 4, 2 mdsodikra - mivel nes akaros
egyforadra - 3 vdlasztdsom van, Ez dsszesen 413=12 eget,
Azonban a piros-sdrga ill. sdrga-piros pepitdzds ugyanaz, a 12
esetbdl csak & kaldnbdzd. Ehhez hozzdvesszik az eredeti 4
szint, akkor a végeredaény 10 lesz,

Hogyan csindljunk ilyen szineket?

Ha rajzprograsot haszndlunk, akkor 2 szolgdltatdsai
aeghatdrozzak a lehetdségeinket, A Vardzsecsetnél csak a
nagyitas funkcidban, péttyonként tudjuk pepitdra szinezni az
alakzatot, ami nagyobb terdlet esetén nagyon férasztd lehet. 4
Pictures esetében mdr kénnyebb a dolqunk, hiszen tud segadott
aintaval is terdletet kitélteni. Ezzel viszont az a gond, hogy
kesdbb smar nea tudjuk kedvink szerint dtszinezni.

Az a lehetbség, asit most felajinlok szintén nes
tokéletes, de van néhiny elbnye. Az egyik, hogy basichen is
hasznalhatd, &5 egyszerden kezelhetd, Be lehet &llitani
pelddul  SETINK-kel azt, hogy ailyen szinnel (pepita!)
szinezzen. A hétranya, hogy a festendd terdletet csak 3-as
szin hatdrolhatja, a pepita dsszetevdi pedig a 0,1,2 szinek
kézdl kerilhetnek ki - legaldbbis, ha az dtszinezhetdséq
fontos. Veéleményem szerint zzonban iqy is jél haszndlhatd pl.
jatékok készitésénél,

A szinezésnél még eqy korldtozdst vezettes be, hogy a
program egyszerd és viszonylag gyors legyen. A szinezendd
alakzat "majdnee konvex" kell legyen. Pontosabban fogalsazva:
két pontja kozétt hdzott vonal, ha vizszintes, nes szabad,
hogy kilépien az alakzatbol (lisd az abridn).

Az alqoriteus lényege a kdvetkezd. Eldszér megkeressik a
terilet legfelsd pontjdt: Ha tudunk felfele lépni, akkor ezt
seqtesszik, es isedt segprébiljuk., Elmegydnk balra, amig
lehet. Ezutdn jobbra lépegetink, és meqnézzik, lehet-e felfele
senni. Ha sikerdl feljebb mennink, akkor djra kezdjik a keresd
algoritmust. Ha nem megy se fel, se jobbra, akkor megtaldltuk
a legfelsd pontot. A sellékelt progras kozépsé része éppen ezt
2 keresést valésitja seg, ezért esetleq érdeses tobb alakzat
esetén megnézni, ait csindl,

f program megértécéhez tudnunk kell még a képernyd
szerkezetét., A basic esetében a képernyd a legfelsd 1[4
kilobdjton érhetd el, vagyis a 49152-es cimtdl a &4511-es
cinig. Négyszind dzeamddban eqy sesériacim 4 pontot fed le. Ha
@ tarolt értéket kettes szderendszerben irjuk, a szimjegyek
igy hatarozzdk meq a négy pontot: 12341234, £2 azt jelenti,
hogy ha a képernyd bal felsd sarkdban 2 hirsas szint pont

kozott ket alapszind pontot szeretnénk, akkor a pontok bitjeis
11l 2100 3:00 4:11. A beirandd bdjt kettes szdarendszerben

10011001, a 10-es alakja 1%128+0164+0432¢1816+188+0844002¢181,
vagyis 133, Tehdt a POKE49IS2,153 utasitds hatdsira fog
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segjelenni a kivant pontsorozat. Ha pedig 4 kilénbdzd pontet
szeretnénk, akkor f:11 2:01 3:10 4:00, az értek 10101100-172.
Azt hiszem érdemes néhdny esetet ondlldan is kiprebalni, hogy
teljesen vildgos legyen a dolog. (Egy eegjegyzés: a bhitek
forditott sorrendben vannak, tehdt 10 az egyes, 01 a kettes
palettaszint jelenti.)

Host pedig nézzik a basic programot. A 100-135 sorok az
eldkesziletek. Rajzolunk benne eqy alakzatot, és kivdlasztjuk
egy pontjdt a memdriacim és a maszk segitségével. (A maszk
ertekei balrdl jobbra: 136,68,34,17 - ez kavetkezik a képernyd
szerkezeténdl leirtakbdl.) Lehet kisérletezni ads alakzattal
is, de figyelj arra, hogy 3-as szinnel rajzolt zart alakzat
legyen, a kivdlasztott pont pedig a belsejében maradjon. Ka
ugyanis a szinezés “elszabadul®, komoly kirt tehet a basic
rendszervaltozdiban - amivel nee figyeli a képernyd szelét -,
ezért elszdll, &s csak a reset seqithet, ami legtobbszér a
progras torlesével jdr egydtt.

A 200-245 a felsd pont keresése. A 200, sor a felfele
lepes, ameddig lehet. Az utolsd lépést vissza kell csindlni,,
erre kell a 203-85 sor. A GOSUB 290 utasitdsok végzik a
keresesi dtvonal kirajzoldsdt. Ezeket ki lehet hagyni, sert
lassitjak a futdst., A 21§ & balra lépés, a maszk
kétszerezésevel 1ép balraj ha tul nagy, akkor a szomszédos cis
szelére dll. 225: lépés jobbra. Ha nem meqy, készen vagyunk.
235-245: lépes felfelé. Ha sikerdl, kezdjik eldrdl, ha nes,
aegint jobbra.

A 300-as sortdl kezdve jon a szinezés, Bedllitjuk a kodot
¢s a szint, @ korrigdljuk az utolso - edr érvénytelen -
jobbra lépést. A szinértéket dgy kell megvdlasztani, mintha az
egész bajtot betdltenénk ezzel a szinnel. Tehdt az értékek 2
szinsorszamok sorrendjében: 0,240,15,255 (a 255-0t nem érdeses
valasztani, ha keésdbb djra szinezni akarjuk a teriletet). 4
kbd a kivalasztott ket szinérték dsszege legyen.

A 303-0s sorban elraktarozzuk az aktudlis pont adatait.
310: szint viltunk, és 18pdnk balra., Ha szinezhetd, akkor
beszinezzik, és djra probalkozunk. Ha nem szinezhetd, a 330-as
sorban visszahozzuk az adatokat. Most jobbra seqyink, asig
lehet, A 335-0s sorban visszacsindljuk az utelse - wmér
érvénytelen - jobbra lépés. Ha most is rossz helyen 4llunk,
vége a szinezésnek, ha nea, lépink lefelé, és meqyink a
szinezés elejére,

Ezzel véqére is értdnk a prograsnak, kdvetkezik két
lista. Az egyik a basic program, a mdsik a qépi kadd vdltozat.
A gépi kéd esetében a SET INK-el bedllitott szin alapjin
szinez. A kddok a betdltd prograe listdjdban taldlhatok.

100 GRAPHICS 4

105 REM be: HL=mea.cim C=maszk

110 HL=61397:C=68:CLS: SETINK]

115 SET PALETTE 0,48,84,80

120 PLOT200,1005400,2505280,4103350,6005200,4003400,3003
200,100

125 SET INK {

200 HL=HL-64:A=C AND PEEK(HL):IF A{)C THEN 60SUB290: &0TD200

203 HL=HL+44

210 60SUB290

213 C=C12: IF C>253 THEN C=17:HL=HL~{

220 A=C AND PEEK(HL): IF A<OC THEN 210
225 C=C/2: TF CC17 THEN C=136:HL=HL+!

230 A=C AND PEEK(HL): IF A=C THEN 300 ;
235 HL=HL-64:A=C AND PEEK(HL):IF A<3C THEN GOSUB290:60T0200



p TVC-0js4g

240 HL=HL+44

245 60T0 225

290 POKE HL, (PEEK (HL)AND(255-C))OR(C AND 15):RETURN
300 57IN=15:K0D=255:C=C42: IF C)255 THEN C=17:HL=HL-!
305 PUSHI=HL:PUSH2=C:PUSH3=51IN

310 STIN=KOD-SIINsC=C42: IF 255 THEN C=17:HL=HL-1
315 A=C AND PEEK(HL): IF A=C THEN 330

320 POKE HL, (PEEK(HL)AND(255-C))OR(C AND SZIN)

325 60TO 310

330 S1IN=PUSH3:C=PUSH2:HL=PUSH!

335 POKE HL, (PEEK{HL)AND{255-C))OR(C AND SIIN)

340 STIN=KOD-57IN:C=C/2: IFC{9 THEN C=136:HL=HL+!

345 A=C AND PEEK(HL): IF A=C THEN 355

350 6070 335

335 SIIN=KOD-SZIN:C=C2:IF C255 THEN C=17:HL=HL-1
360 A=C AND PEEK(HL)1IF A=C THEN 400

365 STIN=KOD-SIINsHL=HL+&4:A=C AND PEEK(HL):IF ACOC THEN 305
370 HL=HL-64:SIIN=KOD-SIIN

czinezheid alakzai

nem szinezheto, mert a | ;
két megjeliit pontot Gssze= 4
kot vizszinies venal kimegy
3z idombél.
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Fz 2 kép az GHTIRIAD cimi
zik Cb4-en, Specirumon, és hamarasan elkésziil TV -re is. A
szeptember végére vdrhatd STV 92/3 programcsomag fénypontja
lesz. A CB4=es feirdsbdl ofvashatsz néhdny sort )

raazik, A program ldte-
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373 60TO 355
400 BET:6RAPHICS2:LIST

A kdvetkezd program a gépi kodd rutin betdltdje, egy kis
demaval kiegészitve. A betdltd lefutdsa utdn torlddik, a demo
reszt RUN-nal kell inditani. A megjelend & sdv amellett
hetedikként a hatdrold szin - sost fekete - hasznidlhatd.
Erdeses kiprabdlni a mds palettaszineket is.

| LOMEMPEEK (5922) +PEEK (5923) $254+270
2 CIM=PEEK(5922) +PEEK (5923) $254-270
3 FORI=0T0261:READA:POKECIN+I, A:NEXT
4 DAT962,80,50,3,0,211,2,84,?3,205,20,64,62,112,50,3,0,211,
2,201,&2,23?,14?,46,0,31,203,29,31,203,29,246,128,103,122,6,0,
3!,203,24,3I,203,24,133,1!1,120,7,7,71,4,14,17,203,?,16,252,58
,77,ll,b,ol183,40,8,6,240,230,17,32,2,6,15,120,8,53,77,11,6,0,
230
3 DATA240,40,19,6,255,230,48,32,13,598,77, 11,230, 15, 6, 240, 25
4,1,40,2,6,15,17,64,0,121,166,185,200,133,237,82,121,!&6,!35,3
2,248,25,203,33,49,3,14,17,43,121,156,185,32,244,203,57,48,3;1
4,136,35,121,166, 185,40, 11, 183,237,62,121, 146, 185,32, 215,25, 24
4 BATA233,203,33,49,3,i4,17,43,229,197,3,245,8;8,163,3,203,
33,46,3,!4,17,43,!21,165,195,40,16,8,1?7,71,121,47,166,119,121
160,182, 119,120, 195,8,24,225,8, 241,8,193,225,8, 197,71, 121, 47,
166,119,121,160,182,119,120,193, 168,8,203,57,48,3, 14,136, 35,12
l
7 DATA146,185,32,229,8, 168,8,203,33,48,3,14,17,43, 121, 146, |
85,40,17,8,168,8,25,121, 166, 185,32, 144,183, 237,82,8, 148,8, 24,2
24,8,201
8 DELETE1-B:REM eegint RUN kell!
9 CIM=PEEK(5922)+PEEK(5923) $256-270: RH=INT { (CIN+20) /256) 1RL
=CIN+20-RH$256: POKECIM+10,RL1POKECIN+11, RH
10 GRAPHICS4
11 SET PALETTE&S,84,48,0
12 SETINK3:PLOTO, 051023, 051023,95950,959; 0,0t FORI=1TOS: PLOTO
(1608151023, 1604 TINEXT
{3 FORI=1TO&:READS,X,Y:KOR=X3254+Y: IFKORD=3281024  THEN
KOR=KOR-4441024
14 SETINK S:A=USR(CIM,KOR):GET:NEXT
15 DATA32,10,10,66,10,50,45,10,90,2,10,130,1,10,170,0,10, 210

Yoo @z ANTIRIAD & tavali jovébe visz minket. Az
atomhabord  elpusztitotta az emberiséget &5 &

- Fyeny clvilizdciot - csak néhdny egyszerd bennszilott élte

tdl az apokalipszist, akiket a dzsungel meqvedett a
sugarzastdl. A benszilottek békében és nyugalomban
eltek addig, amig egy idegen, tdvolrdl érkezett faj
rajuk nem erdltette sajat civilizdciojanak "ilddsait®.
Az 8elakokat leigdzték, és rabszolgaként dolgoztatjik.
oo A leigdzott bennszdléttek nem nyugodtak bele
sorsukba, ... Szervezkedésik fo célpontja az idegenek
generdtora, de ennck eegkdzelitése - az erds sugérzis
eiatt - az egyszerd szerszimokkal felszerelt
bennszdlotteknek egyenld a lehetetlennel. Az 4si
nondak regélnek ugyan ... Antiriad szent fegyverérdl,
«oo de hogy ez hol taldlhatd, azt senki sea tudja,
Egy nap az egyik térzs vezetdi dgy dontenek, hogy
fiataljaik legkivdlébbjat, Talt megbizzdk az Antiriad
segkeresésével ,,."

€s itt kapcsolddunk be a tdrténetbe,

S. OLDAL



TVC-tvjuag

19. SIAH

TVCHM _OLDALA

Ebben a cikkben folytatndm az Ujsdqg: 14. szdmdnak 4.

oldalan leirtakat,

NOP: Ores utasitds, semmit sem csindl. Erdemes megjeqyezni,
nert bizonyos esetekben szdkség van ra!

DINI X: Csokkenti B regiszter érteékét, és ha nem nulla, akkor
ugrik X-re (relativ ugrds). Meqvaldsithatd: DEC B és JR
NZ,X Nagyon jé ciklusszervezésre, mert csak be kell rakni
a B-be a ciklusok szamdt, &s a végérdl egy DINI-vel
visszaugorni!

Mennyi lesz A értéke?
LD A, 10
LD B2

CIKLUS:
INC A
DINT CIKLUS

Heqoldas: A=10+2=]2

PUSH X: Az X reqiszterpar értékeét a verem tetére teszi, Ez
arra jo, hogy eltéroljuk a regiszter pillanatnyi ertékét,
hogy kesdbb visszadllithassuk. Csak ezek vannak: FUSH KL,
PUSH DE, PUSH BC, PUSH AF°

POP X: A PUSH ellentéte, a verem tetején lévd értéket az f-be
teszi, Arra kell dgyelni, hogy mindio a legutoljara
betett értéket lehet a leghamarabb kivenni., £s hogy a
PUSH-ok es POP-ok szama megyeqgyezzen, mert kildnben
lefagy a prograas! Ezek haszndlhatbak: POP HL, POP DE, POP
BC, PGP AF

Hennyi lesz HL értéke?

f. LD HL,10 2. LD HL,20
PUSH HL LD DE, 19
ING HL PUSH HL
POP HL PUSH DE

POP HL
POP DE

Heqoldds: HL=10 Hegoldas: HL=19

fprosdgok

Ha RET rutint hasznélsz, akkor dqyelj arra, hogy az RST
tonkreteszi @ regiszterek értékét, tehdt ha pl. az RST hivds
elétt B=10, akkor biztos, hogy az RST utén valami mis lesz
benne. A PUSH és & POP nagyon jo, de a leqkisebh hiba
tonkreteheti a programet. Figyelj oda, hogy minden POP-nak
leqyen PUSH pérja, illetve hogy eindig csak a legfelsd adattal
dolgozhatez, Szubrutinnak soha ne adj &t adatot FUSH-al,
illetve szubrutin ne adjon vissza adatot a verembe!
Ciklusszervezésnél Ugyelj & ciklusszdmldléra, mert eqy
véqtelen ciklusbdl csak reszettel lehet kilépni!

Videdgeadria

Tegydk fel, hogy a programozd valami képtrikkdt akar
csinalni, egy CLS-t, vagy csak eqy eaberkét szeretne
kirajzolni, Basicben adott a CLS utasitds, a kirajzoldsra a
PRINT AT. 6épi kddban pediq az RST48 rutinck, de sost ezeket
ne haszndijuk!

Sz6val a feladat adott (egy CLS), és ehhez szikség van a
videtaemdria (rdviden VID) iseeretére. Ez egy 14 kbéjtes
semdrialap, és tulajdonképpen ezt ldtod. Mondjuk, haogy 4-szind
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uzeamddban vagy., Ekkor egy bajt 4 képpontot tdrol, aégpedig
dgy, hogy 3 7. es a 3. bit eqyitt adja, hogy a bal szélsd pont
ailyen szind (0-3). A kdvetkezd képpontot a 6. &s a 2. bit
adja. Egy sorban 32 karakter van, egqy karakter B képpontbol
ally vaqyis 32t8 pont egy sor, és ha egy bajt 4 pont, akkor
eqy sor 3212=64 bajt. Ezek a bajtok a memdridban egymds
sellett vannak, vagyis a legfelsd bajtsor 3274B-tdl tart
32831-ig, a kovetkezd bdjtsor 32832-tdl kezdbdik. Az eqymds
alatt lévé bdjtok &4 bajt tdvolsdgban vannak. 24 karaktersor
van, eqy ilyen sor 10 képpontsor, vagyis 240 képsor van, az
dsszes bajt tehdt 240%44=15340.

Basichen a POKE/PEEK 49132-65535 a VID-re dolgozik.
béoiben a VID-et be kell lapozni OUT (2)-vel, és igy a kép a
3276B-49131 teruletre kerdl. Eqy CLS rutin annyit csindl, hogy
belapozza a VID-et, eés 32768-tol beir 15360 darab 0 bdjtot,
pajd visszalapozza a memdridt, me a forréslista:

LD 4,80 ilapozasi allapot: UO-UI-VID-BYS
D (3),4 {PAGE valtozd '
ouT (2),A {PRGE regiszter

LD HL, 32768 .
LD DE, 32769

$VID kezddcia

3VID kezddciat!

LD (HL), 0 10-t ir a kezdd bdijtha

LD BC, 15359  ¢15340-1 a hossz

LDIR i a0 bajtot irja 32768-tdl 15340 hosszan
LD 4,112 slapozdsi &llapot: UO-UI-UZ-BYS

LD 31,4

0UT (2),A

RET

Keépkonverter /TVCH

Har volt rdla sz0 az djsdg 13. szdmiban, elég raviden,
Hogy wit is tud? Betdltesz egy képet, és automatikusan
negallapitja a formdtumdt, azonositja a szineket és a grafikus
nodot. Ha betdltotted, akkor bdrailyen forsitumban kisentheted
{akar  lpaderként is!). Tud nyomtatni, a szinbedllités
automata, V121200-ast és DataCoopot ismer. A nyomtatdst
8T0F-pal lehet megdllitani. A tdbbi videdmemdridt is kezeli
(olvas, ir bele), a kép megnézhetd, kézben 6-vel a grafikus
add, 0-3 billentydkkel a szin &llithatd,

Kivansagra bérmilyen nyomtatdt beleteszek.

Heqrendelhetd: Szentes, PF. 143,

R.1.P.

Eletének 14, évében dGrdkre elhagyta a TVC-sek tdborit
Kurucz Lajos - Kurisoft -, egy szerencsétlen kozlekedési
baleset aiatt, F4 terilete a zene, a zeneszerkesités
volt {pl. War2100 zendjel.

Eqayel kevesebben vagyunk...
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UPM lemezmeghajtd (3)

Erre a szdmra adr csak az UPH kompatibilis funkciohivasok
felsoroldss maradt, Eslékeztetédl: a  hivas a $3é-0s
funkcidhivéssal tarténik. A C-ben lesz a kod, amely alapjdn
elkiloniti & feladatokat. Visszatéréskor az A regiszter a
hibakodot tartaleazza.

Eqy fontos eltérést tapasztaltunk a kézikonyvtél: a fajl
nevében neer csak nagybetdk eés szamok szerepelhetnek, hanes
gyakorlatilag béreilyen karakter. Most pedig & lista. Az elst
sor a funkcid meqnevezése, a masodik a bemend adatok
felsoroldsa, a harsadik a visszakapott paramétereké. Tobbszor
hivatkozunk az FCB-re. Ennek felépitése gyakorlatilag
gegeqyezik a lemez tartalomjeqyzékének egy bejegyzésevel. Az
eqyik eltérés, hogy a 0. bdjt nem a USER kod, hanes 2 meghajté
pegaddsa (0=aktudlis, I1=A meghajtd, 2=B eeghajtd, stb.). A
misik az, hogy szekvencialis illetve randos fdjlmdveletekné!
szikség van 3Z.,-35. béjtra is.
~Diszk rendszer reset

IN: C=13
-Aktudlic leaez kijeldlése

IN: C=14 E=kijelolt lemez (0=A, 1=B)

0uT: =--

-Fajl nyitds

INs C=15 DE=FCB kezddcia

0UT: A=DIR-kdd vagy hibajelzés
-Fajl 2drde

INs C=1& DE=FCB kezdocie

QUT: A=DIR-k&d vagy hibajelzés
-F&jl kerests 2 konyvtar elejérdl

INs C=17 DE=FCB kezddcim

0UT: A=DIR-kod vagy hibajelzés
-F&jl keresés adott belépési pontté]

IN: C=18 DE=FCB kezddcie

0UT: A=DIR-kod vagy hibajelzes
-F&jl torles

IN: C=19 DE=FCB kezddcim

0UT: A=DIR-kéd vagy hibajelzes
-Sorrendi olvasds

IN: C=20 DE=FCB kezddcim

OUT: A=DIR-kéd vagy hibajelzés
-8orrendi irds

INs C=21 DE=FCB kezdbcim

OUT: A=DIR-kbd vagy hibajelzés
-F&jl letrehozds

IN: C=22 DE=FCB kezddcim

0UT: A=DIR-kéd vagy hibajelzés
-F&jl &tnevezés

IN: C=23 DE=FCB kezddcie

QUT: A=DIR-kéd vagy hibzjelzés
-Drive on-line statusz lekérdezés

IN: C=24

0UT: B,A= an-line stdtus:

-Aktudlis drive lekérdezés

IN: C=25

0UT: A=aktudlis drive {(0=A, sth)
-DHA cisbedllitds

IN: C=26 DE=DHE cim ouTy ---

-Diszk foglaltsagl térkép kezdbcimének lekérdezése

IN: C=27

OUT: B,A=diszk foglaltsdgi térkép kezdicime
-frastiltds 2 lesezen

ouT: ==
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IN: C=28
~Drive R/0 lekérdezés
IN: C=29
0UT: B,A= R/0 vektor
-Faj] statusz &llitas
IN: C=30 DE=FCR kezdbcim
0UT: A=DIR-kdd vagy hibajelzés
-Diszk paraméter-tdbla kezddcimének lekérdezése
IN: C=31
0UT: B,A=kezdbcim
-USER kod lekérdezés és allitas
IN: C=32 E=$FF vagy USER kéd
0UT: A=aktudlis USER kod (lekérdezésnal)
-F&jl randoa olvasis
IN: C=33 DE=FCB kezdbcim
0UT: A=visszatérési kod
-F&jl randoa irds
IN: C=34 DE=FCB kezdbcia
0UT: A=visszatérési kdd
-F&jl méret szimités

ot -

IN: (=35 DE=FCB kezdbcim ouT: =--
-Randos mezd bedllitds
IN: C=3& [E=FCB kezdbciw ouT: ---
Oktatoprogramok

Mindenki tudja, hogy a szdmitdgépet a jatékon kivil mésra
is felhaszndlhatjuk., gy sajit célunk érdekében “sunkara
kényszerithetjik® a gépet, sot tudasunkat is fejleszthetjik.
Eszerint megkilénboztethetink felhaszndléi - ezen beldl tébb
kategoridt lehet emliteni -, oktatéi és szemléltetd (demo)
prograsokat, Ez a cikksorozat azért indul, mert TVC-re eddig
nen sok  oktatd jellegd program készilt. Igaz, taldlkozhatunk
egy-ket probdlkozdssal, viszont kevés olyan prograe van, amely
¢ kategéridjanzk megfelel. A cikk besutat régebbi és djabb
oktatdprograsot, de jobb lenne, ha csak dj programokkal
foglalkozhatndnk. A késdhbiekben még leirndm, hogy milyen
elvarasoknak kellene megfelelni egy oktatoprogramnak.

Azt hiszer, megfeleld az alkzlom, hogy bejelentsek egy
olyan stadiot, amely a jovben az elvdrasoknak segfeleld, jo
rinbségd és természetesen felhasznélhatd oktatdprogramokkal
fog elédllni, A csapat - asely 2 személybdl tevbdik dssze -
*One Unlieited TVC Studic® névre hallgat. Reséles egyre tdbbet
foqunk taldlkozni a nevikkel a jovében.

Elnézést kérek, de a témdtol jol elkanyzrodtas, most eér
fonlalkozunk eqy kicsit a prograsckkal, Eldszér a térképészeti
prograsckkal érdemesebb  megisserkedni, mert van egy-pér
ezekb8] i, bir nem mindegyik képviseli a “magasabb
szinvonalt®. Ilyen prograsok valdjdban nem nagy sikert
arattak, nézzik Oket név szerint: Eurdpa, Afrika, USA,
Szovjetunit (most edr FAK), Magyarorszdg i-2.

Ezek kbzdl csek az Eurdpa nevezhetd kidolgozottnzk. Nes
ic akarok rola tabbet irni, mert mdr mindenki ismeri, évekkel
ezeldtt “piacra® kertlt. Annyit illik réle tudniy hogy
Commodore 4tirat és nem valami Oridsi agyszilemény. Tudész
kitdnd, bér nea kell dsszehasonlitani a PC GLOBE-bal. A tobbi
progras szinvonala sildny, Igaz, a grafika jo, de nem olyan
sokrétdek, mint az eldz0 program. A vdrosok, megyék, &llasokon
kivil nes tudnak semmit (pl. autbgyértds, folydirst,
torténelea, sth.). Viszont akiket érdekelnek ezek a programok,
segkaphat jak  tblem, valasennyit azért lehet beldldk tanulni,
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GRIFF - 3 dimenzids grafika

Ez a prograe ndlas a reklam &ldozata lett. Amikor keresni
kezdtes TVC-re a programokat, ezt olvashattas 2 Novotrade
kataldgusaban: "BASIC-bé] hivhaté grafikus szubrutingy@jtemény,
A J-dimenzits grafikai rendszerben a rajzelds a cursor
segitségével torténik, Részletes leirdssal, Ara 601 Ft.*

Erre azt mondtam: eqy sima térbeli abrdzolis neker nea ér
meg ennyi pénzt, a szikséqges néhany kepletet majd meqkeresen
valanelyik  konyvben. Most azonban amegkaptam 2 részletes
leirdsdt, és eqy kissé megqdébbentem. A hirdetett térbeliség
péq véletlendl cem fedi a program lényegét. Szerintem azzal
lehetne legjobban  jellemezni a prograe erényeit, haogy
aegvaldsitja  BASIC program szaméra a2 LOGD programnyelv
teknbcqrafikdjdnak lényeges pontjait.

Jelen esetben a tekndcdt egy griffel helyettesitették,
ezzel is jelezve, hogy térbeli mozgdsokat tehet. Az utasitasok
k&t £ ccoportra oszthaték. Az egyik cseport a mozgatdst, a
nasik a megjelenitést csindlja, A mozgasndl mindig tdrolédik a
griff térbeli helyzete é&s iranya. Tudjuk a sajat magdhoz
igazitott  koordindta-rendszerben  eldre-hitra,  fel-lg,
jobbra-balra mozgatni, valamint elforditani valamelyik tengely
kéral, A segjelenitésnél szabdlyozni tudjuk a lathatésdgot és
az alkalpazott leképezési vendszert (perspektivikus illetve
pérhuzamos  vetités), Az utasitdsok részletes felsorolasa
seghaladja 2  terjedelmi lehetéségeinket, de qondolon
izelitének ennyi elég, A programho: tartozik eqyébként eqy
demn és =gy eldtétprogram, aamelyekbdl eléq sok inforadcid
kileshetd.

A programhoz mellékelt tajékoztatt (melléklettel) tabb
pint 40 oldal, ennek egy rdviditett valtozatdt szeretnéam egy
szivegfdjlba elkésziteni, igy kdnnyebben eljuttathaté lesz az
drdeklfdokhdz. Egy mésik gtlet: taldn érdemes lenne "kiemelni®
@ programot 2 BASIC kdrnyezethdl, és egy LOGO-hoz hasonlé
feldolgozdrendszert késziteni hozza. Akinek van kedve - és
tudisa - megprobdlhatnd, azt hiszea megérné,

TVC 1.2.3 (Vékany Séndor)

A program neve nem sokat sejtet, de ha zérdjelben azt

18 SZ00=28 -
28 A=USR(RESETI+USR(FOSY, 263+ USR(POSY, 215}
38 FOR 1=468 TO 18 STEP =3

48 X=USR(FUARD, }+USR(TURM, SZ0G)
58 HEXT 1 '
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irnam eellé, hogy “=IBM - Lotus", gondolom sokaknak sondanz
valamit, Na jo! Eldrulos, egy kivald tibldzatkezeld prograarsl
van sz6, asely aajdnem mindent tud. Tudasdval és teragszetesen
gyarsasagaval persze nee lehet dsszehasonlitani a Lotus-sal,

Ismerkedjink meg a haszndlataval. Akinek birtokiban van
ez a program ( nem feltételezea, hogy sokaknak meglenne | é: 2
tdjékoztatd is, annak seemi diat nes fogok leirni.

A tablazat 26926 mezbbdl 411, A mezdkben 3 £éle dolgot
helyezhetink el: szam (max, 10 jegyd), ciake {10 karakter
hosszt  szdveg) és foraula (méveletek, sth.). & sezdkre néwvel
lehet hivatkozni, A tdbldzathan egy 10%4-05 zblaken kerssztil
dolgozhatunk, A poziciét eindig megtudhatjuk 2 2. sorbédl, a:
ablakon beldl joy-jal mozgathatjuk a kurzort. Az adathevitel 2
kivetkezdképpen torténik:

-ha szamot akarunk rakni 2 mezére, akkor egyszerden begépeljik
-ha cimkét akarunk elhelyezni, azt jelezni kell 2 gépnek
-forauldval dqy dolgozhatunk, hogy ledtjdk z "8 billentydt,

& formuldban csak mezdnevek helyezkedhetnek el.

(P1; AB+CD+KFTU/FR - helyes  AB+100+0D - helytelen.)

A mdveletekben nem lehet zdrdjelet haszndlni!

Egy sorban vagy oszlopban alld amezdk értékét dss:
lehet. Amely mezbket Gsszegeztink, nem lehet foraulit

megq akarjuk tudni a2z sgyik mezd tartaledt, odz ksll zemni
kurzorral. A képernyd mdsodik sordban ki van irva 2z aktudld
aezd tartalma, A tabldzaton beldl bdraely sszdre is ugorhztunk
a (" jel, &s egy paraméter seqitségével, A "!% dtszdze] dir:
pindent, az ‘ESC* hatdsdrz elkdszon & prograa, "k%-val ki
lehet menteni, "b"-vel be lehet tdlteni 2 téblizatet. *t°
térdl, "s® a thldzatban szerepld szdmokat térli, *.° utin =g
kell adni, hiny tizedesjegyig szdmoljon a cép, és végil 2z *o°
gsszegzi az adott wmezfre & felette, vagy téls balrz 18v8
aezdket,

Ennyit a prograardl dighéjban.
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1 REM - Csikok
10 FOR 1={ 10 99
20 FOR J=99 70 I STEP -1
30 0UT 100, OUT 11,1+ OUT 100,d
40 NEXT J,1

léhdny rovar 2 HEWSROGH
T sorozatbdl,
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